
SKUPINA POSLANK IN POSLANCEV 
(Jelka Godec, prvopodpisana) 
 
 
Ljubljana, 28. april 2023 
 
 
DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE 
mag. Urška Klakočar Zupančič, predsednica 
 
 
 
ZADEVA: Zahteva za sklic izredne seje Državnega zbora Republike Slovenije 
 
 
Spoštovani! 
 
Na podlagi 85. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97 – 
UZS68, 66/00 – UZ80, 24/03 – UZ3a, 47, 68, 69/04 – UZ14, 69/04 – UZ43, 69/04 – 
UZ50, 68/06 – UZ121,140,143, 47/13 – UZ148, 47/13 – UZ90,97,99, 75/16 – UZ70a in 
92/21 – UZ62a) in prvega odstavka 58. člena Poslovnika Državnega zbora Republike 
Slovenije (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10, 80/13, 38/17, 
46/20, 105/21 – odl. US in 111/21) skupina podpisanih poslank in poslancev zahteva 
sklic izredne seje Državnega zbora Republike Slovenije z obravnavo naslednjega 
priporočila kot točke dnevnega reda: 
 
 

Predlog priporočila za takojšnje reševanje položaja slovenskega kmeta 
 
 
I. Razlogi za sklic izredne seje državnega zbora 
 

1. Trenutno stanje 
 
Kmeta in njegovo delo veliko ljudi jemlje kot nekaj samoumevnega, kar je prisotno že od 
nekdaj. V času epidemije koronavirusa, kot tudi vojne v Ukrajini, smo lahko ozavestili 
dejstvo, da hrana ni proizvod, ki je vedno dosegljiv, in da gre za najbolj strateško 
surovino. Kmetijstvo je torej panoga, ki je po pomembnosti daleč najvišje za preživetje 
ljudi. Vsak kmet v Sloveniji, ki prideluje hrano, ne prideluje samo komercialnega izdelka, 
ampak prideluje nekaj, kar je strateškega pomena za prihodnost.  
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Po podatkih Popisa kmetijstva 2020 se v Sloveniji s kmetijsko dejavnostjo ukvarja 68.331 
kmetijskih gospodarstev, kar je nekaj več kot 6.000 oziroma 8 % manj v primerjavi s 
popisom, ki je bil izveden leta 2010. V letu 2020 je bilo v Sloveniji 67.576 kmetijskih 
gospodarstev s kmetijskimi zemljišči v uporabi (KZU), ki so obdelovala 474.633 ha 
kmetijskih zemljišč. V primerjavi z letom 2010 se površina KZU praktično ni spremenila. 
Manjše število kmetijskih gospodarstev (KMG) ob podobnem obsegu KZU pomeni, da 
se je povprečna velikost kmetijskih gospodarstev s KZU povečala s 6,4 ha v letu 2010 
na 7,0 ha v letu 2020 oziroma za 8 %. Struktura kmetijskih zemljišč v uporabi se v 
primerjavi z letom 2010 ni bistveno spremenila, saj še vedno prevladujejo trajni travniki 
in pašniki s 57 %, sledijo njive in vrtovi s 37 % in trajni nasadi s 6 %. 
 
V letu 2020 je bilo v Sloveniji 58.529 kmetijskih gospodarstev (KMG) s trajnimi travniki in 
pašniki, ki so skupaj obdelovala 271.421 hektarjev travinja. V primerjavi s popisom v letu 
2010 se je število KMG s travniki in pašniki zmanjšalo za 6 %, medtem ko se je njihova 
površina zmanjšala za 2 %. Ta gospodarstva so v letu 2020 v povprečju obdelovala 4,6 
ha trajnega travinja, kar je za 4 % več kot v letu 2010. V letu 2020 je 34.436 KMG 
obdelovalo 27.681 hektarjev trajnih nasadov. V primerjavi z letom 2010 se je število KMG 
s trajnimi nasadi zmanjšalo za 13 %, medtem ko se je površina trajnih nasadov povečala 
za dobre 3 %. Več kot polovica KMG s trajnimi nasadi je obdelovala vinograde (17,4 
tisoč KMG), ki so obsegali dobrih 14 tisoč ha površin. V primerjavi z letom 2010 se je 
število KMG z vinogradi zmanjšalo za tretjino, medtem ko so se površine z vinogradi 
zmanjšale za 14 %. Ta gospodarstva v povprečju obdelujejo 0,81 ha vinogradov, kar je 
za skoraj tretjino več kot leta 2010 (0,62 ha). 
 
Slovenski kmet je torej, poleg pridelave hrane, tudi najbolj pomemben oblikovalec 
podobe slovenske krajine. A v zadnjem letu smo bili s strani vladajoče koalicije priča vrsti 
predlogov in tudi ukrepov, ki zgolj prispevajo k zatiranju slovenskega kmeta. 
 
Ob nastopu vlade Roberta Goloba je marsikdo iz kmetijskega sektorja izbiro kandidatke 
za kmetijsko ministrico Ireno Šinko označil kot pozitivno presenečenje, saj da je 
strokovna in pozna resor. Žal se je (ne)pomembnost področja kmetijstva, gozdarstva in 
prehrane za koalicijo treh strank pokazala s sprejemom koalicijskega dogovora 
»Program za delo koalicije 2022–2026«, kjer omenjeno področje nima niti svojega 
poglavja. Edino zavezo najdemo v poglavju Zeleni preboj, kjer piše: »Bolj trajnostno 
kmetovanje in zaščita živali. Spodbujali bomo trajnostno in ekološko kmetovanje, 
podpirali mlade, ki vstopajo v kmetovanje, ekoturizem in uporabo novih tehnologij. 
Zmanjšali bomo rabo in okrepili nadzor nad rabo fitofarmacevtskih sredstev in spodbujali 
večji delež samopreskrbe. Podprli bomo ukrepe za bolj humano ravnanje z živalmi.« 
 
Seveda to niti ni bilo preveliko presenečenje, saj je predsednik vlade Robert Golob že v 
predvolilnih soočenjih predstavil svoj pogled na kmetijstvo in njegovo vlogo. V enem od 
soočenj je tako dejal: »Vsi govorimo o podnebnih spremembah. Kmetijstvo je zelo 
pomemben dejavnik. Živinoreja in konzumacija mesa sta preveliki in samo en dan ali dva 
dneva brez mesa, če jih zares naslovimo, bodo rešili v kratkem času ravno to 
pomanjkanje krmil, pšenice za živinorejo v Sloveniji. Seveda moramo kmete ustrezno, s 
subvencijami, preusmeriti iz živinoreje, ne da jih pustimo na cedilu.« 
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Ukrepi, ki jih v zadnjem letu sprejema vlada Roberta Goloba in celotna kmetijska politika, 
niso oblikovani v dogovoru s kmeti, niti niso oblikovani za kmete. Ogrožajo okoljske cilje, 
vodijo v zaraščanje kmetij, opuščanje kmetovanja ter širjenje zveri in tujerodnih vrst. 
 
Eden večjih novih davčnih pritiskov, na katerega smo v Slovenski demokratski stranki že 
dvakrat opozorili tudi z zahtevo za sklic nujne seje Odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano, je dodatna obdavčitev plačil OMD. S shemo plačil za kmetije na območjih z 
naravnimi ali drugimi omejitvami (plačilo OMD), se namreč kmetijskim gospodarstvom 
nadomestijo dodatni stroški in izpad dohodka zaradi težjih pogojev kmetovanja ter na ta 
način posledično pomaga k večji konkurenčnosti kmetij. 
 
Do leta 2009 je bilo plačilo dodeljeno glede na razvrstitev kmetijskih gospodarstev v štiri 
težavnostne razrede, zatem pa je bil vzpostavljen sistem točkovanja, s katerim so želeli 
težavnostne razmere še bolj natančno vrednotiti. Da bi bil prehod na nov sistem 
postopen in da bi vse elemente točkovanja podrobno preverili, je bil dogovorjen 
kombiniran sistem izračuna plačila OMD, ki je temeljil deloma na dotedanji razvrstitvi, 
deloma na točkovanju. Po 12. letih naj bi bil model točkovanja kmetijskih gospodarstev 
v OMD sedaj posodobljen. V plačila OMD je sicer v Sloveniji vključenih okoli 46.600 
kmetij. 
 
Poleg spremenjenega točkovanja je Vlada RS sprejela tudi predlog novele Zakona o 
dohodnini, ki še dodatno obdavčuje OMD sredstva - plačilo OMD v višini 50 % tako šteje 
med obdavčljive prejemke. Ta določba se je v zakonu znašla kljub temu, da je Ministrstvo 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano predlagalo, da so plačila za OMD še naprej izvzeta 
iz plačila dohodnine v celoti, čemur pa je ministrstvo za finance nasprotovalo in očitno 
uveljavilo svoje ter tako dodatno obremenilo slovenskega kmeta. Na problem obdavčitve 
OMD sredstev je bilo večkrat opozorjeno s strani dela politike na Odboru za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano pa tudi posamezne kmetijske organizacije so opozarjale na 
nepošteno novo davčno obremenitev. V Slovenski demokratski stranki smo zahtevali 
sklic nujne seje Odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, ki je potekala 30. 11. 
2022. Sklic seje in predlagani sklepi so del gradiva. 
 
Dne 2. 3. 2023 pa so z Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano sporočili, da je 
z začetkom izvajanja novega strateškega načrta skupne kmetijske politike (SKP) 2023–
2027 prišlo do več sprememb pri plačilih za naravne ali druge omejitve. Med drugim ta 
plačila za leto 2023 ne bodo izplačana v tekočem letu, ampak januarja 2024. Po načrtu 
je za ta plačila za leto 2024 predvidenih 48 milijonov evrov. Spremembe, ki vplivajo na 
zakasnitev izplačil, so nastale ob zadnji spremembi SKP, čeprav so tedaj vodilni 
zatrjevali, da spremembe SKP ne bodo povzročile sprememb. 
 
Naslednji ukrepi, ki so med kmeti vzbudili veliko nemira in dvoma v upravičenost, so 
povezani s kmetovanjem na zavarovanih območij Nature 2000, kjer se uvaja bistveno 
strožji režim. Te strožje omejitve so bile po besedah predstavnikov Ministrstva za 
naravne vire in prostor predlagane zaradi poslabšanja stanja travniških vrst metuljev, ptic 
in habitatnih tipov na traviščih območij Nature 2000, zaradi česar je država leta 2019 
prejela opomin Evropske komisije. S sprejetim Strateškim načrtom se je tako Slovenija 
zavezala, da bo ohranjala 33.000 hektarjev trajnih travnikov znotraj Nature 2000, zato 
se območja okoljsko občutljivega trajnega travinja (OOTT) iz dobrih 19.000 hektarjev 
povečujejo na 32.600 hektarjev. Novo predlagana vladna uredba o upravljanju z 
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območjem Nature 2000 pa v letih 2023–2028 v t. i. prvem območju po novem predvideva 
popolno prepoved gnojenja (in pridelovanja) površin ter paše domačih živali, košnjo trave 
pa bi letos dovolili šele po 1. avgustu, medtem ko bi jo prihodnje leto 1. julija. Takrat je 
trava že suha in brez hranilnih snovi, ki so še kako pomembne za tiste kmete, ki živali, 
zlasti goveda, hranijo izključno s senom. 
 
Natura 2000 predstavlja skoraj 37 % slovenskih površin, predlagani omejitveni ukrepi pa 
so problem, ki ga bodo močno občutili vsi kmetje, še posebej na Ljubljanskem barju in 
Planinskem polju. Uredba predvideva spremembo okrog 200 hektarjev najboljših njiv v 
steljnike. Strog režim naj bi v prvi fazi obsegal 690 hektarjev zemljišč, želja 
naravovarstvenikov pa je, da se strogo varovano območje razširi na več kot 1200 
hektarjev kmetijskih površin na Barju. Pri tem predstavlja največji problem dejstvo, da 
odvzem statusa OOTT po mnenju pristojnih institucij ni dopusten. S tem se izgublja orna 
kmetijska zemlja, ki bi morala biti namenjena pridelavi hrane. 
 
Problematiko vedno večjega obsega OOTT je na pobudo državnega svetnika in 
predsednika komisije za kmetijstvo Branka Tomažiča, KGZ Nova Gorica in KGZ 
Ljubljana – izpostava Cerknica, obravnaval tudi Državni svet. Državni svet meni, da je 
ureditev, po kateri se zemljiščem dodeljuje status OOTT brez soglasja lastnikov, 
nedopustna in neupravičena. Arbitrarno določanje statusa OOTT na kmetijskih 
zemljiščih v zasebni lasti pomeni nedopusten in grob poseg v zasebno lastnino, za 
katerega se niti ne izplačuje pravična odškodnina, kot je to urejeno npr. za 
vodovarstvena območja. Ker gre za neupravičeno povečanje ter nesorazmerno 
porazdelitev po celi Sloveniji, je to v neskladju s cilji zagotavljanja večje prehranske 
samooskrbe. Državni svet nasprotuje širjenju OOTT na ornih površinah, saj je delež orne 
zemlje v Sloveniji najnižji v Evropski uniji, ki pa jo potrebujemo za več poljščin, zelenjave 
in žit. 
 
O omenjeni problematiki je 5. 4. 2023 potekala razprava tudi na skupni seji Odbora za 
infrastrukturo, okolje in prostor ter Odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, kjer pa 
je bil sprejet zgolj koalicijski sklep, da Vladi RS predlagajo, da pri sprejemanju uredbe o 
programu upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023–2028 upošteva strokovne 
pripombe deležnikov in zasleduje načelo prožnosti pri iskanju rešitev za kmete, ki živijo 
na teh območjih. 
 
Vlada Roberta Goloba tako s svojim ravnanjem, ustanavljanjem strateških svetov, 
uredbami in zakoni močno omejuje kmetovanje in s tem tudi ohranjanje slovenske 
krajine. Ogroža slovensko samooskrbo, nenazadnje, podporo so odrekli tudi mladim 
čebelarjem. Ravno pred dnevi je bilo slovensko čebelarstvo vpisano v Unescov seznam 
varovanja snovne dediščine, ministrica za kulturo dr. Asta Vrečko se je ob tem dogodku 
fotografirala, potrebnih 150.000 evrov za izvedbo svetovnega prvenstva mladih 
čebelarjev pa v okviru vlade ni zagotovila, kar ponovno kaže na odnos vlade do 
kmetijstva in vsega, kar nam zagotavlja.  
 
Prav tako aktualna vlada oziroma koalicija s predlogom novele Zakona o zaščiti živali 
želi nad kmete pošiljati tečajnike, ki bodo ugotavljali njihovo skrb za živali, urejenost 
kmetij … Gre za predlog novele, ki je tudi po mnenju stroke neprimeren in z njo tudi ni 
bil usklajen oziroma je bila iz priprave zakona popolnoma izključena. Zakon je 
nepremišljen in uvaja rokohitrske rešitve, ki lahko povzročijo več škode kot koristi. 



5 

Veterinarska stroka je predlog novele zakona o zaščiti živali skupaj s pravno službo 
podrobno proučila in ugotovila, da ne odgovarja na aktualne razmere na področju zaščite 
živali, ne upošteva veljavnega pravnega reda in ob tem predstavlja nezaupnico 
veterinarski stroki.  
 
Predlog zakona predvideva obvezno označevanje mačk, a ob tem ne upošteva dejstva, 
da obstaja več kategorij mačk. Poleg tistih, ki imajo jasnega lastnika, poznamo tudi 
prostoživeče mačke in mačke, ki prav tako živijo zunaj, a jih ljudje hranijo in zanje 
občasno poskrbijo. Predlagatelji zakona med prepovedana dejanja po novem uvrščajo 
tudi »zadrževanje živali na premajhnem prostoru brez možnosti rekreacije«. Kot 
opozarja veterinarska stroka, nikjer ni opredeljeno, kdaj je rekreacija zadostna. Ob tem 
so dodali, da že obstoječi zakon v 7. členu določa, da mora skrbnik živali zagotoviti 
svobodo gibanja, primerno glede na njeno vrsto, pasmo, starost, stopnjo razvoja, 
prilagoditve in udomačitve, ki preprečujejo nepotrebno trpljenje. Predlagatelji želijo tudi 
uvesti institut pooblaščenega svetovalca nevladne organizacije, ki bi postal 
komplementaren sistem inšpekcijskega nadzora za zaščito živali. V predlogu zakona je 
tako predvideno sodelovanje nevladnih organizacij s pristojnimi organi za veterinarstvo, 
s tem pa tudi zbiranje dokazov o kršitvah zakona o zaščiti živali. Veterinarji ob tem 
opozarjajo, da je poseg v pravico do zasebnosti pod določenimi pogoji dopusten, vendar 
morajo v pravnem postopku za izvedbo tako pridobljenega dokaza obstajati posebej 
utemeljene okoliščine. 
 
S policijskim delovanjem se je in se želi preprečiti zbiranja kmetov na protestih, kjer bi 
dostojno izrazili svoje nestrinjanje s kmetijsko politiko aktualne vlade. Odnos vlade in 
ukrepi, ki škodijo kmetijstvu, so tako v središče Ljubljane že dvakrat v mesecu dni prignali 
množico nezadovoljnih kmetov. Po oceni predsednika Sindikata kmetov Slovenije je 
samo na zadnjem protestu 25. aprila 2023 sodelovalo več kot 1500 traktorjev in več tisoč 
ljudi. »Kmet je na svoji zemlji kralj. Ko kmet protestira, država že krvavi,« je ob protestu 
dejal predsednik sindikata in spomnil, da se je sindikat kmetov s preostalimi nevladnimi 
organizacijami, ki delujejo v interesu kmetijstva, odločil za vseslovenski protestni shod 
kmetov, ker so razmere za kmetovanje nevzdržne. Pri tem je naštel okoljske omejitve, 
davčna bremena, nerazumno zakonodajo, ki je »pisana s strani posameznih skrajnih 
okoljevarstvenikov, daleč stran od kmetij.« Sindikat je vladi in ministrom dal čas in 
možnost, da skupaj poiščejo rešitve. A odgovore vladajočih je sindikat označil za 
nesprejemljive, zavajajoče in ponižujoče. »Ker naš glas ni slišan, pripombe in komentarji 
neupoštevani, v javnosti pa se daje občutek strinjanja kmetijskih organizacij s številnimi 
omejujočimi zakonodajnimi ukrepi, ni druge poti, kot da to povemo jasno in na glas 
vsem,« je pojasnil razloge za protest. 
 

2. Stanje v obdobju 2020-2022 
 
V dveh letih (2020 – 2022), ko je vlado vodil Janez Janša, smo na področju kmetijstva 
naredili ogromno premikov naprej in izboljšali pogoje za delovanje slovenskega 
kmetijstva ter pomagali slovenskemu kmetu v času krize. Popravili smo nekatere krivice, 
ki so se jim dogajale v preteklosti. Tako je vlada pod vodstvom Janeza Janše prisluhnila 
težavam kmetov in je kmetijstvu zagotovila dodatnih 310 milijonov evrov za namen nujno 
potrebnega prestrukturiranja slovenskega kmetijstva, povečanja njegove konkurenčnosti 
in investicije v živilsko-predelovalnem sektorju. Tako se je prvič po vstopu v Evropsko 
unijo s strani vlade dodatno zagotovilo več denarja za kmetijstvo, kot to zahtevajo 
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evropski predpisi. Za novo finančno perspektivo skupne kmetijske politike je bilo sprva 
predvidenih 1,47 milijarde evrov. V procesu javne razprave so bili prepoznani velik 
pomen in dodatne potrebe za kmetijsko-prehranski sektor in razvoj podeželja, zato je 
vlada zagotovila še dodatnih 310 milijonov evrov.  
 
Skupno je bilo z ukrepi pomoči različnim sektorjem v kmetijstvu, prehrani in gozdarstvu 
izplačanih skupaj približno 27 milijonov pomoči iz PKP paketov (v letu 2020 – 6.435.424 
evrov, v letu 2021 – 20.599.241 evrov). Pomoč je bila namenjena rejcem goveda, 
drobnice in prašičev; pridelovalcem jabolk ter jedilnega krompirja; nosilcem dopolnilnih 
dejavnosti na kmetiji; ribičem, ki izvajajo gospodarski ribolov; lovskim družinam in 
vinarjem. Skupni izplačani znesek pomoči v letih 2020 in 2021 iz različnih virov je bil 
45.293.064 evrov. 
 
Zagotovljena je bila pomoč sadjarjem in vinogradnikom zaradi pozebe aprila 2021, za 
kar je bilo zagotovljenih približno 7 milijonov evrov iz proračunske rezerve. Zaradi 
povečanja cen energentov in mineralnih gnojil je bil konec januarja 2022 sprejet Zakon 
o ukrepih za omilitev posledic dviga cen energentov in mineralnih gnojil. Ta je določil 
enkratno finančno nadomestilo kmetom, in sicer v obliki pavšala na hektar zemljišča. V 
mesecu aprilu 2022 je bilo tako izplačanih 31,1 milijon evrov pomoči. Finančno 
nadomestilo se je dodelilo tudi vsem čebelarjem, ki imajo v registru čebelnjakov vpisano 
najmanj eno čebeljo družino. Izplačilo se je dodelilo v obliki pavšala, in sicer 5 evrov na 
čebeljo družino. V mesecu aprilu 2022 je približno 9.700 čebelarjev prejelo skupaj 
približno 1 milijon evrov pomoči. V letu 2022 so čebelarji upravičeni še do enega 
finančnega nadomestila na podlagi Odloka o finančnem nadomestilu zaradi visokih cen 
reprodukcijskega materiala, ki se porabi v čebelarskem sektorju v višini 10 evrov na 
čebeljo družino. 
 
Sprejetih je bilo več zakonskih predlogov. Novela Zakona o kmetijstvu je prinesla 
prilagoditve za namen izvajanja novega strateškega načrta skupne kmetijske politike 
2023–2027, ki so ga morale pripraviti države članice EU za izvajanje reforme skupne 
kmetijske politike. Posebna pozornost je bila namenjena prenovi zemljiške zakonodaje. 
Tako smo s posebnim zakonom zagotovili kmetijska zemljišča za raziskovalno in 
izobraževalno dejavnost. Kmetijska gospodarstva namreč potrebujejo usposobljene 
gospodarje, če želimo na kmetije prenesti visoke cilje slovenske in evropske javnosti ter 
zagotoviti prehransko varnost prebivalcev Republike Slovenije. Novela Zakona o 
kmetijskih zemljiščih je prinesla več poenostavitev na področju upravljanja kmetijskih 
zemljišč, novela Zakona o agrarnih skupnostih pa je spremenila in dopolnila zakon na 
več področjih, ki so se v praksi izkazala kot težavna. 
 
Z novelo Zakona o zaščiti živali se je dodatno zaščitilo predvsem domače hišne živali. 
Spremenjene so bile nekatere določbe glede odgovornega lastništva živali z uvedbo 
boljše sledljivosti izvora psa zaradi preprečevanja in omejevanja preprodaje psov in 
ilegalne trgovine s psi in prepovedjo privezovanja psov ter z uvedbo zahteve po 
osnovnem znanju o biologiji živali. Na novo so bile uvedene omejitve zasebnega 
lastništva eksotičnih vrst živali, prepovedana je bila evtanazija zdravih zapuščenih živali 
v zavetišču in usmrtitev živali zaradi pridobivanja krzna, omogočil se je tudi izrek višjih 
kazni za prekrške. Novela zakona je torej sledila zaščiti in dobrobiti domačih živali. 
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Kaj želimo s tem povedati? Da se da in mora zagotoviti pomoč kmetijstvu in z njim 
sodelovati pri pripravi ukrepov in zakonodaje. Da kmet ni tisti nebodigatreba, ki želi 
pobrati čim več subvencij, ampak zagotavlja strateško surovino, pridelke, brez katerih 
človek ne more preživeti, ob tem pa ohranja tudi slovensko kulturo in slovensko krajino. 
 
V Strateškem načrtu skupne kmetijske politike 2023–2027 je zapisano: »Krovna 
usmeritev slovenskega SN 2023–2027 je v kontekstu prehranske in energetske draginje 
ter podnebnih in okoljskih izzivov zagotoviti trajnostno pridelavo hrane na celotnem 
območju države in povečati samooskrbo, pri čemer so pomembna vsa območja in vsa 
kmetijska gospodarstva ne glede na velikost, usmeritev ali tržno usmerjenost. V sistemu 
preskrbe s hrano so pomembni vsi proizvajalci: tako kmetijski proizvajalci, katerih 
proizvodnja je visoko tehnološko razvita, kot tudi majhna kmetijska gospodarstva, ki 
imajo potencial v smeri specializirane nišne pridelave ter samooskrbne in druge kmetije, 
ki skrbijo za ohranjanje okolja, narave in virov.« Se zapisanega zavedamo, prepoznamo 
v njem vso vsebino, ukrepe in dejavnosti, s katerimi bomo to uresničili? 
 
 
II. Predlog priporočila za odločanje na seji Državnega zbora RS 
 
 
Podpisnice in podpisniki zahteve za sklic izredne seje Državnega zbora RS predlagamo, 
da Državni zbor RS odloča o sprejetju naslednjega predloga priporočila: 
 
»Na podlagi 111. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno 
prečiščeno besedilo, 105/10, 80/13, 38/17, 46/20, 105/21 – odl. US in 111/21) je Državni 
zbor RS na seji .................. sprejel 
 
 

P R I P O R O Č I L A 
 

Vladi Republike Slovenije za takojšnje reševanje položaja slovenskega kmeta 
 

1. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da 
nemudoma prilagodi okoljske zahteve za kmetovanje na območju Nature 
2000 na način, da kmetom ne bodo onemogočale kmetovanja. Hkrati pa naj 
Vlada Republike Slovenije takoj začne uradni postopek za zmanjšanje 
obsega ozemlja Republike Slovenije v Naturi 2000, saj danes zajema  37,16 
% ozemlja Republike Slovenije, medtem ko je evropsko povprečje zgolj 18 
% ozemlja države. 

2. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da 
zagotovi, da bo podnebne in okoljske ukrepe iz strateškega načrta Skupne 
kmetijske politike možno izvesti na kmetu dostopen način ter da bodo 
uporabni, izvedljivi ter trajnostni, finančna sredstva iz naslova skupne 
kmetijske politike pa naj se v celoti obdržijo v kmetijstvu oz. kmetijskem 
sektorju. 

3. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da ne 
uvaja novih davčnih bremen ter zagotovi, da bodo plačila za območja z 
omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost (OMD) v celoti izvzeta iz 
plačila dohodnine. 
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4. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da vsa 
neposredna plačila in ostala sredstva v kmetijstvu uskladi z inflacijo. 

5. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da 
nasprotuje sprejetju predloga Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o 
trajnostni rabi fitofarmacevtskih sredstev in spremembi Uredbe (EU) 
2021/2115. 

6. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da 
nemudoma pripravi zakonske spremembe za zaščito najboljših kmetijskih 
zemljišč in njihovo ohranitev za proizvodnjo hrane ter postavi prehransko 
varnost Slovenije za prioriteto svojega delovanja. 

7. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da 
sprejme ukrepe za ureditev verige vrednosti preskrbe s hrano in zagotovi 
pravične cene za kmete. 

8. Državni zbor Republike Slovenije poziva Vlado Republike Slovenije, da 
zagotovi zmanjšanje populacije zveri in divjadi na nosilno kapaciteto 
okolja ter v prihodnosti učinkovito upravlja z zvermi in divjadjo na način, 
da se zaščiti prebivalstvo in omogoči varno kmetovanje.  

 
 
Obrazložitev:  
 
V Slovenski demokratski stranki smo vedno spoštovali slovensko hrano in slovenskega 
kmeta ter se zavzemali za to, da bi v Sloveniji zaužili čim več hrane, pridelane v Sloveniji. 
Zato je potrebno kmetom za pridelavo in predelavo zdrave in varne hrane zagotoviti 
ugodne ekonomske in zakonodajne pogoje. Pridelki in izdelki morajo dosegati pravične 
ter višje odkupne cene. Ravno tako je treba zagotoviti podporo kmetijam, ki ne morejo 
samostojno delovati na trgu.  
 
Slovenski kmetje želijo biti enakopraven sogovornik pri oblikovanju skupne kmetijske 
politike. Ne želijo se spraševati o smiselnosti kmetovanja, o golem preživetju. Hkrati pa 
se še kako zavedajo pomena okoljskih vidikov v kmetovanju. 
 
Predlagatelji izredne seje Državnega zbora RS smo zato oblikovali konkretne 
kratkoročne in dolgoročne ukrepe za rešitev stanja v slovenskem kmetijstvu: prilagoditev 
okoljskih zahteve za kmetovanje na območju Nature 2000 na način, da kmetom ne bodo 
onemogočale kmetovanja ter revidiranje in zmanjšanje območja Natura 2000, ekološko 
pomembnih območij, območij občutljivega trajnega travinja; podnebni in okoljski ukrepi 
iz strateškega načrta Skupne kmetijske politike se morajo izvesti na kmetu dostopen 
način ter biti uporabni, izvedljivi ter trajnostni, finančna sredstva iz naslova skupne 
kmetijske politike pa naj se v celoti obdržijo v kmetijstvu oz. kmetijskem sektorju; ne uvaja 
se novih davčnih bremen ter se zagotovi, da bodo plačila za OMD v celoti izvzeta iz 
plačila dohodnine; vsa neposredna plačila in ostala sredstva v kmetijstvu se uskladi z 
inflacijo; nasprotuje se sprejetju Uredbe o trajnostni rabi fitofarmacevtskih sredstev v 
predlagani obliki; pripravi se zakonske spremembe za zaščito najboljših kmetijskih 
zemljišč in njihovo ohranitev za proizvodnjo hrane ter uredi verige vrednosti preskrbe s 
hrano in pravične cene za kmete; zmanjšanje populacije zveri in divjadi na nosilno 
kapaciteto okolja in učinkovito upravljanje z zvermi in divjadjo na način, da se zaščiti 
prebivalstvo in omogoči varno kmetovanje. 
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III. 
 
Pri obravnavi predloga priporočila v Državnem zboru Republike Slovenije in pri delu 
njegovih delovnih teles bo v imenu predlagatelja sodeloval poslanec Tomaž Lisec. 
 
 
IV. Predlagamo, da se na sejo Državnega zbora RS povabi: 
 

- predsednika vlade dr. Roberta Goloba, 
- ministrico za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Ireno Šinko, 
- ministra za naravne vire in prostor Uroša Brežana. 

 
V. Priloge: 
- sklic seje in predlagani sklepi za sejo Odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 
(dostopno na:  https://www.dz-
rs.si/wps/myportal/Home/seje/izbranaSejaDt/!ut/p/z1/04_Sj9CPykssy0xPLMnMz0vMAfI
jo8zivSy9Hb283Q0N_L0NzA0CQ0xMQy28LA3c3U30w1EVuBsFmRoEuhg5-
QYbGBsEBxvpRxGj3wAHcDQgTj8eBVH4jS_IDQ0NdVRUBAAe3pc5/dz/d5/L2dBISEv
Z0FBIS9nQSEh/?mandat=IX&seja=13%20009.%20Nujna&uid=52C3263EA1FA6CBE
C1258902003F36C3) 
- sklic seje in predlagani sklepi za skupno sejo Odbora z a infrastrukturo, okolje in prostor  
ter Odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (dostopno na: https://www.dz-
rs.si/wps/portal/Home/seje/izbranaSejaDt/!ut/p/z1/jY9NC4JAFEV_iwuX-V5-
lLabCISxCDPRZhNKkw7YKOPUwl-
f0Coq6e3u5ZwLDxjkwGTxEFWhRSuLZswntjjTICI0Cue4j3CJ8dH1Up8GGIYuZO9AaB
88jDf2epegg0liA_vHxx9H8D9_AmDT8xRY1bTl61UiS8evgCl-
5Yor667Guta661cmmiikVoXk2roMM9VbvTDxm1W3vYb8A4bulqb5sOUZMYwnkoGuL
A!!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/?seja=12%20023.%20Nujna&start=2023-04-
05&mandat=) 
- Program za delo koalicije 2022 – 2026 (dostopno na: 
https://www.gov.si/assets/vlada/Vlada_predstavitev_dokumenti/Koalicijski-dogovor-
2022-2026-Programski-del-18.5.2022.pdf) 
 
 
 

SKUPINA POSLANK IN POSLANCEV 
 
 
 
Priloga: 

- podpisi predlagateljev zahteve za sklic izredne seje Državnega zbora RS:  
• Jelka Godec 
• Anja Bah Žibert 
• Franc Breznik 
• Zvonko Černač 
• Mag. Karmen Furman 
• Rado Gladek 
• Mag. Branko Grims 
• Alenka Helbl 
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• Andrej Hoivik 
• Eva Irgl 
• Janez (Ivan) Janša 
• Jožef Jelen 
• Alenka Jeraj 
• Mag. Dejan Kaloh 
• Franci Kepa 
• Andrej Kosi 
• Danijel Krivec 
• Jožef Lenart 
• Suzana Lep Šimenko 
• Tomaž Lisec 
• Dr. Anže Logar 
• Žan Mahnič 
• Zoran Mojškerc 
• Bojan Podkrajšek 
• Franc Rosec 
• Anton Šturbej 
• Jože Tanko 






